# 国际14

## 斯洛文尼亚接棒欧盟轮值主席国 面临四重任务

2021年7月5日星期一 星级编辑/宋才华 组版/胡燕舞 校对/刘 军

斯洛文尼亚7月1日接替葡萄牙,开始为期半 年的欧盟轮值主席国任期。在斯洛文尼亚的相关 工作计划中,新冠疫情后的恢复和推动落实欧洲战 略自主、组织会议就欧洲未来进行探讨、强调法治、 促进欧洲周边地区的安全与稳定是优先工作。

首先,随着新冠疫苗接种持续推进,欧盟成员 国疫情基本得到控制,限制措施逐渐放开,社会经 济开始恢复。利用8000亿欧元恢复基金加快推进 各国经济复苏计划,将是斯洛文尼亚轮值主席国期 间面对的首要任务。斯洛文尼亚总理扬沙表示,除 了推动疫情后经济复苏,斯洛文尼亚还将着手加强 欧洲在应对危机等关键领域的战略自主能力,包括 药品、疫苗和医疗设备的供应、网络安全、粮食供给 和能源安全等。

其次,组织会议就欧洲未来面临的主要挑战展 开辩论是斯洛文尼亚的另一项重要议题。斯洛文 尼亚政府计划今年9月举办第16届布莱德战略论 坛,以"欧洲的未来"为主题,就欧盟面对的问题、风 险和机遇展开讨论。

第三,斯洛文尼亚政府强调在轮值期间将强调 法治,将重点审议关于欧盟法治情况的年度报告。

第四,斯洛文尼亚还强调在边境和网络等方面 确保欧洲安全,严格划分合法和非法移民,支持加 强共同的外交和安全政策。

除上述四方面优先工作外,斯洛文尼亚还将致 力于针对西巴尔干地区的欧盟扩大,将开启阿尔巴 尼亚和北马其顿的入盟谈判。扬沙称:"如果欧盟 不扩张,其他国家就会在该地区扩张。"

值得关注的是,中国在斯洛文尼亚的工作规 划中也多次出现,其中包括将干10月在昆明举行 的联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会 上,欧盟将支持达成"2020年后全球生物多样性 框架";在对外贸易政策方面,欧盟将寻求与中国 建立更公平、基于规则导向的经济关系。

"团结、恢复、欧洲"是斯洛文尼亚为本届任期 设计的关键词。欧盟委员会主席冯德莱恩1日表 示,斯洛文尼亚出任主席国正值欧盟转折时期,面 临的任务具有挑战性。 ■ 新华社 记者 彭立军

## -架军机坠毁已致31人遇难



菲律宾军方4日确认,当天 上午发生在菲南部苏禄省的军 机坠毁事件目前已造成31人 遇难、50人受伤。菲律宾国防 部长德尔芬·洛伦扎纳说,初步 报告显示,事发军机上搭载人 数超过90人,包括3名飞行员 和5名机组人员。

另据菲武装部队总参谋长 西里利托·索贝哈纳证实,这架 C-130 军机上午 11 时 30 分左 右在菲南部苏禄省坠毁。它当 天从菲南部棉兰老岛卡加延-德奥罗市起飞,准备在苏禄省 霍洛岛帕蒂库尔镇隆落时坠毁 并起火。索贝哈纳表示,军机 坠毁前偏离跑道,试图"重获动 力但未能成功"。 ▮ 据新华社

## 日本热海市泥石流灾后救援艰难进行 约20人仍下落不明

日本静冈县热海市伊豆山地区3日发生泥石 流,已导致2人死亡,截至目前仍有大约20人下落 不明。新华社记者4日在搜救现场看到,灾害现场 一片狼藉,救援工作正在雨中紧张进行。

灾害搜救现场的街道被厚厚的黑色泥浆覆盖, 记者视线所及之处一片泥泞。不远处可看到被冲毁 的房屋废墟拥堵在泥泞的街道上,一辆公交车半个 车身都陷在泥浆之中。在一座楼房的临街处,有一 堆被泥浆包裹着、完全变形的钢架残骸,只有瘪气的 轮胎可证明它曾是一辆小汽车。

4日上午6时左右,警察、消防人员和自卫队员 约1000人开始搜救行动。记者在搜救现场看到除 搜救犬之外,挖掘机、卡车、直升机和无人机等也在 紧张工作。附近的伊豆山港口有至少3艘日本海 上保安厅的大型船只和一些小型搜救艇在海面上 参与搜救。海上保安厅还派出潜水员在附近海里

由于近期当地将持续降雨,山体地基松软很容易 发生次生灾害,搜救工作数次因灾害警报被迫中断。

4日上午,记者在泥石流现场附近还看到一些老 年人被警察从危险区域转移出来。前往当地防灾中 心的中年女性佐久间良子告诉记者,她家距离事故现 场很近,所幸房屋没有受损,家人也平安,但是她一整 晚都非常害怕,目前她家处于断水断电断气状态。

据静冈县政府最新消息,截至目前泥石流至少 造成130栋房屋受损。日本首相菅义伟4日再次召 开会议,指示优先确保国民生命,防止次生灾害,与 当地政府合作全力搜救。据了解,日本警察厅3日 派遣200人组成的紧急救援队前往受灾地区,国土 交通省也派出两名紧急灾害对策专家前往现场进 行调查,4日有大批救援人员赶到热海参与救援。

■ 新华社记者 华义 邓敏 姜俏梅

### 美国变异病毒感染病例激增 独立日假期或面临新风险

近期,美国变异新冠病毒感染病例持续 增加,全美每日新增确诊病例数又有抬头趋 势。随着7月4日美国独立日假期来临,大 量民众出行,专家担忧可能导致变异病毒传 播进一步蔓延,给美国疫情防控带来新的严

据美国疾病控制和预防中心2日发布的 每周疫情报告,目前美国7日平均日增新冠病 例约12500例,较前一周增加了9.1%;7日平 均日增住院病例约1870例,较前一周增加了 1.1%;7日平均日增死亡病例约200例,较前 -周下降了11.5%。

美疾控中心根据现有几种变异毒株导致 的感染病例数量分布预测,德尔塔毒株(印度 首先报告的B.1.617.2变异新冠病毒)所致的感 染病例所占比例在未来两周将达到美国新增 病例总数的26.1%。

美疾控中心主任劳谢尔·瓦伦斯基近日表 示,德尔塔毒株极易导致"超级传播"。病毒基 因测序显示,美国一些地区的测序病毒中有近 五成是德尔塔毒株。

白宫在7月1日宣布,为遏制德尔塔毒株 传播,联邦政府将派遣多个特别小组,为感染 高发地区或高风险地区提供更多的专业指导 及抗疫物资。

专家担忧,随着各地陆续解封,民众开始 放松警惕,尤其是独立日假期期间大量民众出 行,可能会加大变异病毒传播风险。美国汽车 协会预测称,美国独立日假期期间将有超过 4700万美国人乘汽车或飞机出行,基本回到 了疫情前的水平, 出行人数与去年同期相比高

最近美国疫苗接种进度出现减缓迹象,白 宫已证实美国无法完成总统拜登此前宣布的 在7月4日独立日前让70%的成年人接种至 少一剂新冠疫苗的目标。美疾控中心网站数 据显示,截至3日,全美完成一剂接种的人数 约1.82亿,约占美国人口总数的54.9%;其中 完成两剂接种的人数约1.57亿,约占美国人口 总数的47.3%。

公共卫生部门数据显示,疫苗接种率较低 的地区受德尔塔毒株侵袭的风险很高。以密 西西比州为例,该州完全接种疫苗的民众比例 不到30%,并且过去一个月的新增确诊病例和 死亡病例中,超过90%为未接种疫苗人群。

专家表示,公众尽快接种疫苗对于疫情防 控至关重要。如果疫苗接种不能快速推进,一 旦传染性更强的德尔塔毒株成为流行的主要毒 株,还可能演变出更加危险的变异病毒,导致更 多的感染病例, 使又一波疫情在秋季卷十重来。

美疾控中心研究显示,目前美国18岁 至29岁群体的疫苗接种率较低,18岁至

39 岁 群 体 的 接 种意愿最低。美 疾控中心称,目 前获批在美紧急 使用的3款疫苗 能对包括德尔塔 毒株在内的变异 病毒感染提供保 护效力。

#### ■新华社记者 谭品品

#### 拍卖公告

受有关单位委托,我公司定司 年7月12日上午9:00在合肥市 2010年),原车牌号皖AW1609。"进

行公开拍卖。 一、报名、展示时间:自公告之日

∉則口止。 **注意事项:**有意参加竞买者

2021年7月5日